

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. december 12. 6 óra - perc

ALIG 300 MUNKANAP ALATT CSAK NEM EZER M SZAK ELŐIRÁNYZATÁT TELJESÍTETTE FÉNYSZARUSI TIBOR KARUSSZELESZTERGÁLYOS

i DT/SzE/Tr NL Mr VE

1953. december 12.

Fényszarusi Tibor, a Vörös Csillag Traktorgyár kiváló karusszelesztergályosa már második öt éves terve utolsó napjainak előirányzatán dolgozik.

- Január első napjaiban határoztam el, hogy még 1953-ban befejezem második öt éves tervemet. - mondja Fényszarusi Tibor - Sokan kétkedve fogadták ezt a hirt és jómagam is tudtam, csak kemény munkával válthatom be adott szavamat, mert vállalásom teljesítése azt jelentette, hogy egész évben legalább 300 száz-alékos átlagteljesítménnyel kell dolgoznom. Sokat gondolkoztam, milyen új módszerrel, vagy technológiával csökkenthetném a megmunkálási időt. Az eredmény: egymás után két újításon fogadták el. A dömperek és a lánctalpas traktorok alkatrészeinek megmunkálásához felfogókészüléket szerkesztettem. Ezzel feleslegessé tettem a munkadarabok előrajzolását és darabonként 68 perc időt takarítottam meg. A dömper-differenciálházak megmunkálási idejét műveletösszevonásokkal 62 perccel rövidítettem le. Keresésem kétszeresére emelkedett és 1.00 forint újítási díjat is kaptam. Így nem okozott gondot az új szobabutor, függöny vásárlása és könyvtáram is sok kötettel gazdagodott.

Május 1-én - legnagyobb örömemre - én lettem a szakma legjobb karusszelesztergályosa és megkaptam a "gépipar kiváló dolgozója" címet és jelvényt. A kitüntetések még nagyobb eredmények elérésére ösztönöztek. Bevezettem gépemnél a gyorsforgácsolás Koleszov-módszerét és most már én is megnövelt előtölással dolgozom. Dolgozó társaim látták, hogy az új módszerrel többet lehet termelni, keresni és mind többen kérték segítségemet ennek bevezetéséhez. Ekkor határoztam el, hogy kilépek a már sztáhnovista címet nyert brigádomból, és átképzésökből, a normát nem teljesítő dolgozókból új brigádot alakítok. Ez júniusban volt. Aztán a brigád hat tagja mind gyakrabban teljesítette túl előirányzatát. Ma már a brigád 130 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

Közben résztvettem a Diósgyőrben tartott Koleszov-ankéton, ahol a karusszel-esztergályosok közül én értem el a legjobb eredményt az új módszerrel. Ezután jó munkám jutalmául szabadságot Galyatetőn tölthettem. Az indulás után újult erővel kezdtem vállalásom teljesítéséhez. Teljesítményem 300-400 százalékos volt műszakonként és - még most is büszke vagyok arra, hogy egyetlen munkadarabom sem volt selejtes. November 7-én másodízben lettem a szakma legjobbja. Teljesítményem ezután sem csökkent, és ebben az évben mostanáig csaknem 1000 munkanap előirányzatát teljesítettem. Ennek eredményeként elmondhatom, hogyma már csak néhány nap választ el második öt éves tervem befejezésétől./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1953. december 12.

6 óra 05 perc

AZ IDEINÉL JOVAL NAGYOBB BERUHÁZÁSOKKAL
DOLGOZIK JÖVŐRE A BUDAPESTI PARKFENNTARTÓ VÁLLALAT

i Szo/Szné/Tr Ká Mr VE

1953. december 12.

A Budapesti Parkfenntartó Vállalat az idén 13 millió forint költséggel 550 parkot gondozott, szépített. Sok parkot mint a Kossuth Lajos-térít és a XX. kerületi Szabadság-térít a felszabadulás óta most ujitották fel először.

A Parkfenntartó Vállalat dolgozóinak keze nyomán a virágágyak évről-évre kétszer, sőt háromszor is új szint öltenek. Idén mintegy 800.000 négyzetméter virágágyfelületet gondoztak. 760.000 egynyári virág, 3.000 évelő, 180.000 kétnyári gyönyörködtette Budapest lakóit. Az idén elültetett 2.600 díszfa és 150 fenyőfa néhány év múlva márhis árnyékot ad.

Jövőre a vállalat még nagyobb gondot fordít a parkok gondozására. Erre megvan minden lehetőségük, hiszen az idei 13 millió forinttal szemben jövőre 16 és félmillió forintot fordítanak erre a célra. /MTI/

BEFEJEZTÉK A FÁSÍTÁST A XIII., XIV., XVI. ÉS XVIIII. KERÜLETBEN

i Szo/B/Tr Mr VE

1953. december 12.

Idén az erdőgazdaságok az utoák fásítására 35.700 sorfát szállítottak Budapestre. A kerületi tanácsok fásítási felelőseinek jó munkáját bizonyítja, hogy a sorfákat megérkezésük után néhány nappal már elültették. A XIII., XIV., XVI. és XVIIII. kerületben már befejezték a fásítást. A XVI. kerületben 13.488 sorfával pótolták a hiányt. Jövő hét elején előreláthatóan Budapest egész területén befejezik a fásítást. /MTI/

NAPONTA TÖBB MINT 10 EZER ZSEBLÁMPAELEMET KÉSZIT AZ AKKUMULÁTOR-GYÁR

i Kz/Tr NL Mr VE

1953. december 12.

Néhány hónappal ezelőtt új gépet helyeztek üzembe az Akkumulátorgyár szárazelem-műhelyében. A gép az eddig kézierővel végzett zseblámpaelemek üvegezését és papírtárcsával való lezárását önállóan, gyorsan végzi. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy a szárazelem műhelyben naponta több mint tízezer zseblámpaelemet készítenek gondos, jóminőségű munkával. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. december 12.

6 óra 10 perc

A HET KÖNYVEI

k ÁKV PE Bc Mr VE

Szikra Könyvkiadó

	füzve	kötve
Marx-Engels: A Kommunista Párt kiáltványa. 10. kiad. 95 o. /A marxizmus-leninizmus kiskönyvtára 7-8/	3.-	.-
Mikojan: Az áruforgalom további növelését és a kereskedelem munkájának megjavítását szolgáló intézkedésekről. 75 o.	3.-	.-
A Szovjetunió Minisztertanácsának és az SzKP Központi Bizottságának határozatai a közszükségleti iparcikkek és az élelmiszerek termeléséről. /1953. október/ 66 o.	3.-	.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Anatole France: A Ludláb királynő - Nyársforgató Jakab meséi. 312 o.	.-	18.-
Sarkadi Imre: Tanyasi duvad /Elbeszélés/ 52 o. /Uj magyar elbeszélések/	2.50	.-
Veres Péter: Laci /Elbeszélés/ 79 o. /Uj magyar elbeszélések/	3.-	.-

Ifjúsági Könyvkiadó

Gorkij: Bolondoska Ivanuska /Mese/ 2.kiad. 14 o.	3.-	.-
Komszomolmunka az üzemekben /Cikkgyűjtemény/ 134 o. /DISz-vezetők könyvtára/	4.-	.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Benczédi László: A hegyaljai kuruc felkelés 1697-ben 131 o.	8.50	.-
Mark Twain: Utazás az Egyenlítő körül. I-II.kötet. /Riportok/ 2 kiad. 450 o.	.-	37.-

Népszava Könyvkiadó

Bárány Tamás: Fiatalok /Színmű/ 24 o. /Műsorfüzet 14/	1.50	.-
Kristóf György: Automatikus, félautomatikus és védőgáz alatti ivhegesztés. 44 o. /Munkafogások a gépgyártásban/	3.-	.-
Kristóf György: A gázhegesztés és gázlángvágás különleges eljárásai. 40.o. /Munkafogások a gépgyártásban/	2.50	.-
Zolnay Vilmos: Beszélgetések könyvekről. 159 o.	.-	15.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. december 12. 6 óra 15 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ k ÁKV PE Bc Mr VE

Nehézipari könyvkiadó

	füzve	kötve
Penykov: Hajógépalkatrészek szilárdsági számítása 215 o.	28.50	-.-
Smrz: Aknaszállító berendezések. 384 o.	-.-	48.-
Szalay József: Erőművek segédberendezéseinek mére- tezése és elrendezése. 181 o. /A Mérnöki Továbbképző Intézet előadássorozatából/	24.-	-.-
Vegyipari Kutató Intézetek közleményei. I.kötet. Szerk. Ettre László. 136 o.	30.-	-.-

/MTI/

UJ TECHNOLOGIA SEGITSÉGEVEL NÉGYEZER BÁNYAFURÓT KÉSZÍTETEK A
NEGYEDIK NEGYEDEVBEN A PRECIZIÓS KÉZISZERSZÁMGYÁR DOLGOZÓI

i HGy/Bné/PE NL Mr VE

1953. december 12.

A Precíziós Kéziparszámgár egyik legjelentősebb gyárt-
mánya a bányafuró. Másfél évvel ezelőtt az üzem dolgozói még igen
kezdetleges technológiával készítették ezt a bányászok számára igen
fontos szerszámot. Felhevített lapos vasanyagot csavartak meg egy
gép segítségével. Az így gyártott furók azonban könnyen törtek,
mert a csavarás következtében az anyag fonszolódott. Az üzem mű-
szaki dolgozói külföldi tapasztalatok alapján új technológiát dol-
goztak ki, amelynek segítségével jelentősen megjavították a bányá-
furók minőségét. Az új módszer bevezetése óta lapos anyag helyett
gömbvasból készítik a bányászok nélkülözhetetlen szerszámait, a
csavarás helyett pedig formába kovácsolják a felhevített gömbanyagot
és így kapják meg a furó végleges alakját. Az így gyártott furók
nem törnek. A kovácsolás fokozza az anyag jó tulajdonságait.

k A minőség komoly javulása mellett jelentős mértékben
emelkedett az üzem termelése is az új technológia segítségével. A
régeli eljárással egy hónap alatt 150-180 bányafurót készítettek az
üzem dolgozói. Amióta az új technológiát alkalmazzák, sokszorosára
nőtt a havonta elkészülő bányafurók száma. A negyedik negyedévben
eddig négyezer jóminőségű bányafurót gyártottak az üzemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás 1953. december 12. 6 óra 20 perc

NAGY FORGALMAI BOMBOLITÁNK ELŐTTŐ A KISZ. TR. CSEH ÜVEGÁRUBOL

i Pa/ SzE /Szne KL Mr VE 1953. december 12.

A Kigvó-utcai herendi porcelánüzletbe nemrég érkeztek különleges cseh üvegek, amelyek már is igen népszerűek a vásárlókörzönység körében. Az újdonságok között sok érdekesség található. Így például igen keresett az a kristály cigarettatartó, amelynek üvegfedele egyben hamutartó is. Sokan vásárolnak a likőrös készletekből, az ólomkristály vázából, talakból.

A cseh áruk mellett a herendi gyár is több újdonságot szállított. Selyemernyős porcelán hangulatlámpa már 177 forinttól kapható. Ujmintájú herendi bombonierek is érkeztek. Az olaszos kerámiák, amelyek Dantet, Tagnert és Chopint ábrázolják, ugyancsak kedvelt ajándéktárgyak.

A letszinvoalunk emelkedését bizonyítja, hogy az elmúlt évihez viszonyítva a porcelán- és üvegtárgyak forgalma kétszerezésére emelkedett. /MTI/

A MOTOR- ÉS GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT

i gyr/F / SzE KL Mr VE 1953. december 12.

megkezdte far- és oldal-csónákmotorok gyártását. A motorok iránt nagy az érdeklődés. Ezért az üzem 1954-re külön részleget állított a far- és oldalmotorok készítésére. /MTI/

13 VAGON FÁT

i gyr/F / SzE KL Mr VE 1953. december 12.

kapott feldolgozásra a Fatömegcikkgyártó Vállalat. A nagymennyiségű fából főleg gyermek- és nyugágyakat készítenek. A nagyon keresett gyermekágyból még decemberben kétezer darabot gyártanak. /MTI/

JANUÁR 1-ÉN BEVEZETIK A DISZPÉCSERSZOLGÁLATOT A HAJÓZÁSNÁL

i Á/PE KL Mr VE

1953. december 12.

A közlekedés- és postaügyi minisztériumban január 1-én hajózási központi menetirányító szolgálatot szerveznek az áruszállítás megjavítására. Eddig az egyes kikötők csak arról értesültek, ha külföld felől érkezett hazánkba uszály. Az új rendszerrel naponként értesítik a kikötőket a nemzetközi és belföldi szállítmányok érkezéséről, mennyiségéről, továbbindulásáról. A diszpécser-rendszer igen megkönnyíti majd a komplex-szállításokat. A vasúton, vagy tehergépkocsin továbbirányított árukról ugyanis jóelőre értesítik a MÁV-ot, vagy a fuvarozási vállalatokat. Ezáltal lehetővé válik, hogy a hajó kikötésekor megkezdődjék a kirakás és azonnal tovább szállítsák az árut rendeltetési helyére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B6. kiadás 1953. december 12. 6 óra 25 perc

AZ MNDSZ-SZERVEZETEK/HÁZIASSZONYOKÉRT

i AE/AE/Tr Mi Mr VE

1953. december 12.

Az MNDSZ-szervezetek éber figyelemmel kísérik a dolgozó nők mindennapos gondjait, s különösen háztartási munkájukat igyekeznek megkönnyíteni.

A XIX. kerületi Wekerle-telepen nemrég 16 új lakás építését fejezték be. Az új lakók örömeiben azonban volt üröm is, mert az építés során bosszantó hanyagságokat követtek el. Egyik helyen rosszul kötötték be a villanyt, másik helyen rövid használat után elromlott a vízlefolyó. Az MNDSZ kerületi szervezete megvizsgálta az új lakásokat, s ankétot hívott össze, hogy az építő vállalat és a tanács illetékes osztálya a lakókkal folytatott megbeszélés alapján kijavítsa a hibákat. Az ankét jó eredménnyel zárult. Az építő vállalat megvizsgálta az elhangzott panaszokat, s hozzálátott a hibák orvoslásához. Tatár Aladárék lakásában megjavították, illetve kicserélték a rossz ajtókilincseket, s a Baross-utca 50. számú ház lakóit sem bosszantja már a csöpögő vizosap. Folyamatosan kijavítják a rosszul bekötött villanyvezetékeket és a többi hibákat is.

Az MNDSZ-szervezetek gyakran rendeznek megbeszéléseket a különböző kereskedelmi vállalatok és a vásárlók között. Legutóbb a IV. kerületben volt ilyen megbeszélés, amelyen 112 háziasszony, sok társadalmi ellenőr, a tanács és a kereskedelmi vállalatok képviselői jöttek össze, hogy megbeszéljék a kifogásokat, kéréseket. Sok panasz hangzott el többi között a cipők, háztartási eszközök minősége, illetőleg egyes árucikkek hiánya miatt. A gyermekes anyák a meleg téli gyermekholmikát, guminaadrágokat hiányolták. Kérésükre a tanács kereskedelmi osztálya intézkedett: januártól 30 százalékkal több gyermeknaadrágot, melegítőt szállítanak a kerületbe.

A jövő évben sok lakóházat látnak el mosógéppel a háziasszonyok munkájának megkönnyítésére. Az MNDSZ-szervezetek bekapcsolódnak a mosógépek elosztásának munkájába is. javaslatokat tesznek, hol a legindokoltabb a gépek működtetése. A Vasért Vállalat nemrégiben kiállításon mutatta be a jövő évben gyártásra kerülő háztartási gépeket és eszközöket. Az MNDSZ ez alkalommal is hasznos észrevételekkel segítette a vállalat munkáját. Javasolták például, hogy gyártsák újra a háziasszonyok által kedvelt "gázedényeket". Kérték, hogy gyártsanak kerek talpra erősített bevásárló szatyrot, ami-ben maga mögött húzva könnyűszerrel nagymennyiségű élelmet is haza tud szállítani a háziasszony. /MTI/

-, - - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1953. december 12.

6 óra 30 perc

TANÁCSÜLÉS A XIV. KERÜLETBEN

t Im/SZE/PE Mr VE

1953. december 12.

A XIV. kerületi tanács pénteken tartotta rendes ülését. Varga Gyula, a végrehajtóbizottság elnöke beszámolójában rámutatott arra, hogy a kormányprogram keretében nyújtott kedvezmények a kerület dolgozó parasztsága részére hárommillió forint megtakarítást jelentenek. Az adókiivetés összegének csökkentése következtében egymillió forintot, az amnesztiarendelet értelmében eltörölt bírságokkal 1,768.000 forintot, a kártérítési bírság eltörlésével 200.000 forintot takarítanak meg.

A beszámoló részletesen foglalkozott a nagyarányú zuglói lakásépítkezésekkel. Megállapította, hogy az építkezések vezetői szak- és segédmunkaerő-hiánnyal küzdenek. Egyes helyeken tervszerűtlenségek és szervezési hibák is tapasztalhatók. Hibák vannak az anyagszállítás körül is. Például három héttel ezelőtt a Kerepesi-uti építkezéshez tíz vagon agyagos, hasznavehetetlen sódert szállítottak. A kerületben megindult az egyéni családiház-építkezés is. 72 családiház építésére kértek engedélyt. A tatarozások előre láthatólag határidőre elkészülnek.

- Nagy mértékben akadályozza a tanácsok munkáját az a bürokrácia, amelyet nem egy esetben a felsőbb szervek által kiadott utasítások kényszerítenek rá a tanácsokra - hangsúlyozta Varga Gyula és elmondotta, hogy a Bácskai-utcai és a Névtelen-utcai bölcsődék részére még szeptember elején az adóprémiumból 20.000 forintot biztosítottak téli holmik beszerzésére. Hetekig tartó sürgetésre végre november 15-én értesítették az egészségügyi osztály előadóját, hogy mehet a gyermekholmikért a Közületi Ruhakereskedelmi Vállalathoz. Amikor a gyermekruhák elszállítására a tanács küldöttje jelentkezett, közölték vele, hogy amíg a Beruházási Bank nem igazolja vissza a Közületi Ruhakereskedelmi Vállalatnak, hogy az összeg a tanács rendelkezésére áll, addig a ruhaneműt nem szállítják. Végre november 15.-e után a 130 flanel gyermekruhából leszállítottak negyvenet, a többi sorsa egyelőre bizonytalan. Varga Gyula feltette a kérdést, nem lenne-e helyes a tanácsoknak annyi önállóságot biztosítani, hogy joga legyen valamelyik tanácsi vállalatnál, vagy szövetkezetnél ezeknek a gyermekruháknak az elkészítését megrendelni.

A beszámolóhoz többen szóltak hozzá. Tamás Lajos a kultur-

munkának egyes zuglói üzemekben, így például a Danuviaiban tapasztalható lebecsüléséről beszélt. Bollman Ernő szovetette, hogy a KÖZÉRTEKben kevés a személyzet. Vermes József arra hívta fel a figyelmet, hogy tízezer forintokat lehetne megtakarítani, ha a csöpögő, rossz csatornákat idejében megjavíttatnák. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 december 12

10 óra 45 perc

AJÁNDÉKBOLT NYILT A VÖRÖSMARTY - TÉREN

i Ta/B/Hné KL P

1953 december 12

A Vörösmarty-téren rendezték be annakidején az Ora- és Ékszerbolt bemutató mintatermét. Tekintettel a decemberi várható csucsforgalomra, a mintatermet átalakították ajándékboltnak./MTI/

KIÁLLÍTÁSON MUTATTÁK BE AZ ÉPÍTŐIPARI MŰSZAKI EGYESZEM ÉPÜLETÉNEK PÁLYÁZATI TERVEIT

t SzB/SzB/Hné Sz P

1953 december 12

Az Építőipari Műszaki Egyeszem épületének tervpályázatára beérkezett pályaműveket pénteken mutatták be az Építők Szakszervezetében.

Tabéry Iván, a Magyar Építőművészek Szövetségének elnöke a bírálóbizottság nevében hangsúlyozta, hogy a tervpályázat eredményes volt. A pályázat magas építészeti értéket képviselt, a díjazott és megvett tervek alkalmasak arra, hogy átdolgozva az Építőipari Műszaki Egyeszem végleges terveit alkotassák. A megnyitó után Janáky István Ybl-díjas építőművész és Hübner Tibor építőművész ismertették a beküldött pályaműveket.

Az első díjat Weichinger Károly és tervezőcsoportja nyerte. A tervben az Építőipari Műszaki Egyeszem főépületét a Duna vonalát követve helyezi el és a csatlakozó pavillon elrendezésű épületek pedig harmónikusan beleilleszkednek a városképbe. Ez az elhelyezés megfelel az általános városrendezési terveknek. A főépülethez belső parkot is terveztek. A főbejáratot a Duna felé helyezték el. Az épület helyszínrajzát és alaprajzát harmonia és az áttekinthetőség jellemzi. A terv alkalmas arra, hogy a megvalósítás alapjául szolgáljon.

A II. díjat xx Nyiri Istvánnak és munkatársainak ítélte a bírálóbizottság. Károlyi Antal és munkatársai tervét megvételre javasolták, Juhász Gyula és Rimanóczy Gyula tervét pedig dicséretben részesítették. A kiállítás december 15-ig, reggel 8-20 óráig tekinthető meg az Építők Szakszervezetének székházában./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 december 12

17 ora 35 perc

A MINŐSÉGI NŐIRUHÁÜZEM DOLGOZÓI PAROSVERSENNYEL HARCOLNAK NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERVÜK TELJESÍTÉSÉÉRT

i hm/B/Hné KL P

1953 december 12

A Minőségi Nőiruháüzem dolgozói szebbnél-szebb kar-
ton- és szövetruhákat, piké- és hernyoselyembluzokat készítenek.
Minőségileg majdnem valamennyi kifogástalan, az elmúlt hónapban
99.9 százalékban készítették I. osztályu árut.

Az üzem dolgozói most negyedik negyedévi tervük
maradéktalan teljesítéséért harcolnak. Leszka Istvánné, a "Béke-
front"-szalag vezetője még a negyedév elején versenyre hívta
Sóstai Józsefet, az "Ady"-szalag sztahanovista vezetőjét.

A "Békefront"-szalag dolgozói októberben magasabb
termelési eredményt értek el, minőségben azonban 0.3 százalékkal
elmaradtak az "Ady"-szalag mögött. Leszka Istvánné a múlt hónap
elején elhatározta: a minőségi munkában is első lesz.

A "Békefront"-szalag novemberben javított is minő-
ségén, mert a szebbnél-szebb puplinbluzok 99 százaléka I. osztályu
volt és teljesítményüket 162.2 százalékról 208.4 százalékra növel-
ték. Lobogott a versenykedv az "Ady"-szalag dolgozóiban is: az októ-
beri 129.8 százalékról novemberben 144.6 százalékra emelték telj-
sítiményüket és 99.5 százalékra az I. osztályu áruk arányát. Tehát
mindkét szalag sokat javult egy hónap alatt. Ezt a versenylenüle-
tet az év végéig fokozni akarják, hogy a Minőségi Ruháüzem eredmé-
nyesen, a tervteljesítés büszke érzésével fejezze be az évet./MTI/

A FEJÉR-MEGYEI TÖGAZDASÁG A MÁSODIK FÉLÉVBEN EDDIG ÖT VAGONNAL
TÖBB HALAT SZÁLLITOTT, MINT TAVALY ILYENKOR

i Vid Hné Ká Sza P

1953 december 12

A Fejér-megyei togazdaság 85 halastóban hizlalja
a pontyokat. Az év második felében november 30-ig öt vagon hallal
többet szállítottak a dolgozók ellátására, mint tavaly ugyanebben az
időben, tükörpontyból pedig kétszerannyit exportáltak, mint az el-
mult évben.

A gazdaság jövőre 900 holddal növeli a halastavak
területét./MTI/

B 10. kiadás

1953 december 12

11 óra 40 perc

A FEGYVERNEKI GÉPÁLLOMÁS HUSZ TRAKTORA SZÁNT AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK FÖLDJÉN

1 KE/Szné/Hné Ká Szia P 1953 december 12

Az ország gépállomásai közül a Szolnok-megyei fegyverneki gépállomás kötött legtöbb szerződést egyénileg dolgozó paraszttal őszi szántási munkákra. Összesen 1900 dolgozó paraszt földjén 4118 normálholdnyi munka elvégzésére szerződtek. Ezidő szerint a gépállomás husz erőgépe mégez mélyszántást az egyénileg dolgozó paraszttok földjén.

a szerződéskötésekben

Jó eredményt ért el/a Heves-megyei káli gépállomás is; több mint 2000 normálhold munkára kötött szerződést egyénileg dolgozó paraszttokkal.

Ezek a gépállomások eredményeiket a jó felvilágosító munkának köszönhetik. A két gépállomás agronomusai a körzetükhöz tartozó községekben foglalkoztak az őszi mélyszántás jelentőségével. /MTI/ gazdaggyűléseket tartottak, ahol kiselőadások keretében

VIDÉKI KULTURÁLIS HIREK

6 Vid -sz/F/Hné Be Szia P 1953 december 12

Ez év augusztusában kapott kulturotthon a Baranya-megyei Zók község. A kulturotthonban a közelmúltban régészeti szakkör alakult, amely a helybeli tanító vezetésével, a pécsi múzeum irányításával végzi munkáját. A szakkör tagjai a zóki "Várhegyen" talált cserépedányekből, kőszerszámokból kismúzeumot létesítettek.

x xx

A Zala-megyei könyvtárban rendszeresen tartanak könyvismertető előadásokat, kisgyermek részére pedig mesedélutánokat. A népszerű délutánokon a pedagógusok egy-egy népmesét mondanak el a gyermekeknek. A megyei könyvtár kollektívája elhatározta, hogy a közeljövőben a zalai népi mesélőket is felkéri, vegyenek részt ifjúsági mesék mondásával a népszerű foglalkozásokon.

x xx

Nógrád megyében a járási művészeti verseny első bemutatóját Jobbágyi községben tartják december 19-én, 20-án és 21-én. A megyében eddig mintegy 130 kulturcsoport nevezett a versenyre. Egyéni számmal 26-an lépnek fel.

x x x /folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 december 12

10 óra 45 perc

AJÁNDÉKBOLT NYILT A VÖRÖSMARTY - TÉREN

i Ta/B/Hné KL P

1953 december 12

A Vörösmarty-téren rendezték be annakidején az Ora- és Ékszerbolt bemutató mintatermét. Tekintettel a decemberi várható csucsforgalomra, a mintatermet átalakították ajándékboltnak./MTI/

KIALLÍTÁSON MUTATTAK BE AZ ÉPÍTŐIPARI MŰSZAKI EGYESZEM ÉPÜLETÉNEK PÁLYÁZATI TERVEIT

t SzB/SzB/Hné Sz P

1953 december 12

Az Építőipari Műszaki Egyeszem épületének tervpályázatára beérkezett pályaműveket pénteken mutatták be az Építő Szakszervezetében.

Tabéry ^{Iván} a Magyar Építőművészek Szövetségének elnöke a bírálóbizottság nevében hangsúlyozta, hogy a tervpályázat eredményes volt. A pályázat magas építészeti értéket képviselt, a díjazott és megvett tervek alkalmasak arra, hogy átdolgozva az Építőipari Műszaki Egyeszem végleges terveit alkothassák. A megnyitót követően Janáky István Ybl-díjas építőművész és Hübner Tibor építőművész ismertették a beküldött pályaműveket.

Az első díjat Weichinger Károly és tervezőcsoportja nyerte. A tervben az Építőipari Műszaki Egyeszem főépületét a Duna vonalát követve helyezi el és a csatlakozó pavillon elrendezésű épületek pedig harmónikusan beleilleszkednek a városképbe. Ez az elhelyezés megfelel az általános városrendezési terveknek. A főépülethez belső parkot is terveztek. A főbejáratot a Duna felé helyezték el. Az épület helyszínrajzát és alaprajzát harmonia és az áttekinthetőség jellemzi. A terv alkalmas arra, hogy a megvalósítás alapjául szolgáljon.

A II. díjat ~~xx~~ Nyiri Istvánnak és munkatársainak ítélte a bírálóbizottság. Károlyi Antal és munkatársai tervét megvételre javasolták, Juhász Gyula és Rimanóczy Gyula tervét pedig dicséretben részesítették. A kiállítás december 15-ig, reggel 8-20 óráig tekinthető meg az Építő Szakszervezetének székházában./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 december 12

17 ora 35 perc

A MINŐSÉGI NŐIRUHAÜZEM DOLGOZÓI PAROSVERSENNYEL HARCOLNAK NEGYEDIK NEGYEDÉVI TERVÜK TELJESÍTÉSÉÉRT

i hm/B/Hné KL P

1953 december 12

A Minőségi Nőiruhaüzem dolgozói szebbnél-szebb kar-
ton- és szövetruhákat, piké- és hernyoselyembluzokat készítenek.
Minőségileg majdnem valamennyi kifogástalan, az elmúlt hónapban
99.9 százalékban készítették I. osztályu árut.

Az üzem dolgozói most negyedik negyedévi tervük
maradéktalan teljesítéséért harcolnak. Leszkai Istvánné, a "Béke-
front"-szalag vezetője még a negyedév elején versenyre hívta
Sóstai Józsefet, az "Ady"-szalag sztahanovista vezetőjét.

A "Békefront"-szalag dolgozói októberben magasabb
termelési eredményt értek el, minőségben azonban 0.3 százalékkal
elmaradtak az "Ady"-szalag mögött. Leszkai Istvánné a múlt hónap
elején elhatározta: a minőségi munkában is első lesz.

A "Békefront"-szalag novemberben javított is minő-
ségén, mert a szebbnél-szebb puplinbluzok 99 százaléka I. osztályu
volt és teljesítményüket 162.2 százalékról 206.4 százalékra növel-
ték. Lobogott a versenykedv az "Ady"-szalag dolgozóiban is: az októ-
beri 129.8 százalékról novemberben 144.6 százalékra emelték telje-
sítiményüket és 99.5 százalékra az I. osztályu áruk arányát. Tehát
mindkét szalag sokat javult egy hónap alatt. Ezt a versenylenüle-
tet az év végéig fokozni akarják, hogy a Minőségi Ruhaüzem eredmé-
nyesen, a tervteljesítés büszke érzésével fejezze be az évet./MTI/

A FEJÉR-MEGYEI TÖGAZDASÁG A MÁSODIK FÉLÉVBEN EDDIG ÖT VAGONNAL
TÖBB HALAT SZÁLLITOTT, MINT TAVALY ILYENKOR

i Vid Hné Ká Szia P

1953 december 12

A Fejér-megyei togazdaság 85 halastóban hízlatja
a pontyokat. Az év második felében november 30-ig öt vagon hallal
többet szállítottak a dolgozók ellátására, mint tavaly ugyanebben az
időben, tükörpontyból pedig kétszerannyit exportáltak, mint az el-
mult évben.

A gazdaság jövőre 900 holddal növeli a halastavak
területét./MTI/

B 10. kiadás

1953 december 12

11 óra 40 perc

A FEGYVERNEKI GÉPÁLLOMÁS HUSZ TRAKTORA SZÁNT AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK FÖLDJÉN

1 KE/Szné/Hné Ká Szia P 1953 december 12

Az ország gépállomásai közül a Szolnok-megyei fegyverneki gépállomás kötött legtöbb szerződést egyénileg dolgozó paraszttal őszi szántási munkákra. Összesen 1900 dolgozó paraszt földjén 4118 normálholdnyi munka elvégzésére szerződtek. Ezidő szerint a gépállomás husz erőgépe mégez mélyszántást az egyénileg dolgozó paraszttok földjén.

a szerződéskötésekben

Jó eredményt ért el/a Heves-megyei káli gépállomás is; több mint 2000 normálhold munkára kötött szerződést egyénileg dolgozó paraszttokkal.

Ezek a gépállomások eredményeiket a jó felvilágosító munkának köszönhetik. A két gépállomás agronomusai a körzetükhöz tartozó községekben foglalkoztak az őszi mélyszántás jelentőségével.

/MTI/

gazdaggyűléseket tartottak, ahol kiselőadások keretében

VIDÉKI KULTURÁLIS HIREK

6 Vid -oz/F/Hné Be Szia P 1953 december 12

Ez év augusztusában kapott kulturotthon a Baranya-megyei Zók község. A kulturotthonban a közelmúltban régészeti szakkör alakult, amely a helybeli tanító vezetésével, a pécsi múzeum irányításával végzi munkáját. A szakkör tagjai a zoki "Várhegyen" talált cserépedányekből, kőszerszámokból kismúzeumot létesítettek.

x xx

A Zala-megyei könyvtárban rendszeresen tartanak könyvismertető előadásokat, a kisgyermek részére pedig mesedélutánokat. A népszerű délutánokon a pedagógusok egy-egy népmesét mondanak el a gyermekeknek. A megyei könyvtár kollektívája elhatározta, hogy a közeljövőben a zalai népi mesélőket is felkéri, vegyenek részt ifjúsági mesék mondásával a népszerű foglalkozásokon.

x xx

Nógrád megyében a járási művészeti verseny első bemutatót Jobbágyi községben tartják december 19-én, 20-án és 21-én. A megyében eddig mintegy 130 kultúrcsoport nevezett a versenyre. Egyéni számmal 26-an lépnek fel.

x x x /folvt. köv./

/Vidéki kulturális hírek...folyt/ ö Vid -cz/F/Hné Be Szia P

1250 egyetemi hallgató váltott idén bérletet a miskolci Déryné Színház előadásaira. A fiatalok legutóbb a miskolci filmszínházak előadásaira egy hét alatt 1200 jegyet váltottak. Hetenként egyszer az egyetemen filmelőadást, valamint lemezhangversenyt is rendeznek az egyetemi ifjuságnak.

X X X

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hetventegu férfi énekkara, 23 tagu új zenekara, továbbá színjátszó- és táncsoportja nevezett a járási művészeti versenyre. Kalamennyi csoport december 17-én mutatkozik be a közönségnek.

X X X

Fejér megye bányászlatka területeit bekapcsolják az üzemi filmszolgálatba. A meri vājáriskolában, Balinkán, Pusztavámon, Gánton, Iszkaszentgyörgyön a munkásszálásokban a vándormozi szakmai filmeket, valamint játékfilmeket mutat be./MTI/

FENNÁLLÁSÁNAK 75 ÉVES JUBILEUMÁT ÜNNEPELTE A KÖBÁNYAI ÁLLATEGÉSZSÉG-
ÜGYI HIVATAL

t KE/SzE/Hné Ká No Szia P 1953 december 12

A Phylaxia Állami Oltoanyagtermelő Intézet köbányai épületének nagytermében szombaton délelőtt ünnepelte egyik legfontosabb állategészségügyi intézményünk: a Köbányai Állategészségügyi Hivatal fennállásának 75. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Közalkalmazottak Szakszervezetének állatorvosi csoportja jubiláris szakülést tartott, amelyen az állategészségügy számos kiváló szakember⁶ jelent meg.

Az Ünnepi szakülést, amelyen Manningor Rezső Kossuth-díjas akadémikus elnökölt, Pusztai.. Oszkár a földművelésügyi minisztérium állategészségügyi igazgatóságának vezetője nyitotta meg. Az első előadást Pintér Péter, a Köbányai Állategészségügyi Hivatal igazgatója tartotta a 75 évvel ezelőtt létesült hivatal megalakulásáról és az állategészségügy terén kifejtett eddigi munkájáról beszélt. Kiemelte a hivatal eredményeit a sertésbetegségek elleni küzdelemben.

A szakülésen több állategészségügyi előadás hangzott el, így a sertéspestis elleni szérumtermelésről és a szimultán /folyt.köv./

B 12. kiadás

1953 december 12

12 óra 35 perc

/Fennállásánakfolyt/ t KE/SzE/Hné Ká No Szia P

oltásról, a sertésből történő vérvétel újabb módjáról, a sertés-
pestis elleni vakcináról, valamint a sertések tüdővizeryőjéről./MTI/

GÉPESITIK A SZÁLLITÁST A BÖRZSÖNYI ÁSVÁNYBÁNYA VÁLLALATNÁL

i Bje/He/Hné NL Szia P 1953 december 12

A Börzsönyi Ásványbánya Vállalat felsőpetényi üzemé-
ről tűzálló anyagot termelnek. A szállítást eddig csak részben végez-
ték csillékkal, sokhelyütt talicskát használtak az agyag külszinre
szállításánál.

A vállalat dolgozói most 70 méter hosszú szállító-
szalagot és 70 méter kaperószalagot kaptak s még ez évben további
szállítószalagokat és rázócsuzdákat is üzembehelyeznek./MTI/

SELEJTANKÉT A SZERELVÉNYIPARBAN

t HGy Hné NL Szia P 1953 december 12

A Szerelvényipari Tröszt igazgatósága selejtankétot
rendezett az igazgatósághoz tartozó üzemek műszaki vezetői és élenjá-
ró dolgozóinak részvételével. Az ankéton állították azokat a selejt-
tes gáz-, gőz- és vizesapokat, amelyeket a szerelvényipari üzemek
készítettek a legutolsó hónapokban és ennek megtekintése után megbe-
szélték a minőség megjavításának lehetőségeit.

Az ankéton részvevő műszaki és fizikai ~~sz~~ dolgozók
értékes javaslatokat tettek. Elsőrendű feladatként jelölte meg az
értekezlet minden üzem számára a különböző fémhulladékok gondos szét-
választását. A gondatlanul összekevert fémhulladékokat ugyanis a töm-
bösítésnél már nem lehet kiválogatni, így az öntődék részére szállí-
tott tömbanyagok minősége erősen kevert, amely a későbbiek folyamán
a megmunkáló üzemekben is nagy selejtszázalékot idéz elő. Az ankét
részvevői egyhangulag elhatározták, hogy az épülő házak szerelvénye-
it a jövőben tetszetősebb és minőségileg is kifogástalanabb kivi-
telben gyártják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. december 12

15 óra 25 perces

VASÁRNAP OSZTIJÁK KI AZ ŐSZI TERMÉNYBEGYŰJTÉSI VERSENY JUTALMAIT

k Bgym § Hné Ká Szia P 1953 december 12

A november 30-án zárult őszi terménybegyűjtési verseny legjobbjainak vasárnap adják át a minisztertanács és a begyűjtési miniszter jutalmait.

A verseny eredménye a következő:

Megyék: 1./ Zala. A minisztertanács vándorzászlóját és 50.000 forint pénzjutalmat kap. 2./ Vas. A begyűjtési miniszter vándorzászlóját és 20.000 forint pénzjutalmat kap. 3./ Győr. A begyűjtési miniszter vándorzászlóját és 10.000 forint pénzjutalmat kap.

Járások: 1./ Lenti, / Zala/, 2./ Letenyei/Zala/, 3./ Egri /Heves/, 4./ Mosonmagyaróvári /Győr/, 5./ Celldömölki /Vas/.

Városok: 1./ Salgoterján, 2./ Komárom.

Községek: 1./ Pösfai /Vas/, 2./ Magyarszentmiklós /Zala/, 3./ Ujduvár /Zala/, 4./ Fokoteerdő /Győr/, 5./ Hagyárosbörönd /Zala/, 6./ Dunakiliti /Győr/, 7./ Sárfenyősziget /Győr/, 8./ Szirák /Nógrád/, 9./ Cserháthaláp /Nógrád/, 10. Besenyőd /Szabolcs/.

Termelőszövetkezetek: 1./ Nyírlövői "Kossuth" /Szabolcs/, 2./ Pösfai "Újvilág" /Vas/, 3./ Pösfai "Szabadság" /Vas/, 4./ Potyondi "Kossuth" /Győr/, 5./ Balatonfüredi "Jókai" /Veszprém/, 6./ Szentgyörgyvári "Vörös Csillag" /Veszprém/, 7./ Kacorlaki "Szabad Föld" /Zala/, 8./ Zalamerenyei "Felszabadulás" /Zala/, 9./ Cserhátsurányi "Szabadság" /Nógrád/, 10. Szuloki "Kossuth" /Somogy/. /MTI/

ESZTERGAPADOT, ÚJ HIDRAULIKUS PRÉSGÉPET KAPOTT A TÉLI GÉPJAVÍTÁSOKHOZ A DÉVAVÁNYAI GÉPÁLLOMÁS

i Vid Hné Ká No VE P 1953 december 12

A dévaványai gépállomás az elmúlt évben Békés megyében a legjobban végzte a gépjavitást. Nagy Sándor vezetőmechanikus irányításával a szerelők igen sok alkatrészt házilag állítottak elő. Bronzperselyből például több száz darabot készítettek és ebből ellátták a szomszédos gépállomásokat is.

Harminchat erőgépük nagyrésze még kint szánt a földeken, de a gépjavitáshoz már körültekintően elkészültek.

/Földt. köv./

B 14. kiadás

1953 december 12

13 óra 5

perc

/Esztergapadot,folyt/ i Vid Hné Ká No Ve P

Külön motor- és differenciál, hűtő- és világítászerelő brigádok végzik a munkát a két és félmillió forint beruházással készült új, szerelőműhelyben. Eddig már kijavítottak hat cséplőgépet.

Néhány héttel ezelőtt nagy öröm érte a gépállomást. Iperunktól 1000 milliméteres csucstávolságú esztergapadot és új hidraulikus furógépet kaptak. Most ... értesítették a gépállomást arról, hogy a napokban megérkezik az új 1500-es esztergapad is.

A Békés-megyei beruházási igazgatóság bürokratikus munkája miatt az új munkagépek azonban kihasználatlanul állnak. A gépállomások megyei igazgatóságának sürgetése ellenére az új szerelőműhelybe még nem vezették be a villamosáramot. A beruházási igazgatóság a Szolnoki Épületszerelő Vállalattal a 300 méteres távvezeték megépítésére a szerződést ugyanis csak késve, december 9-én kötötte meg, holott azt az épülettel egy időben, négy hónappal ezelőtt elkészíthették volna. A gépállomás dolgozói új munkagépeiket mielőbb munkába szeretnék állítani, de ehhez a beruházási igazgatóság gyors intézkedése szükséges. /MTI/

A ZÁRSZÁMADÁS UTÁN TEJFÖLÖZŐGÉPET VÁSÁROLT A ZOMBAI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ

Vid Hné No Szia P

1953 december 12

Egy évvel ezelőtt lett törzsállattenyésztő termelőszövetkezet a zombai "Vörös Csillag" tsz. Azóta a bonyhádi pirostarka tájfajtát tenyésztik s már az első esztendő jó eredményeket hozott: 24 törzskönyvezett tehénük és 22 üszőjük van, a 74 vegyesfajtájú szarvasmarha mellett.

A termelőszövetkezet állattenyésztésében már az elmúlt évben bevezették az itatásos borjunevelést, ami azonban nem járt kielégítő eredménnyel, mert a szövetkezet nem tudta fölözött tejjel itatni a borjakat. A szövetkezet központja messze van a zombai tejüzemtől, sejtát fölözőgéptük pedig nem volt. A zárszámadási közgyűlésen többen indítványozták, hogy vásároljanak fölözőgépet. és munkába állította

A tsz vezetősége már megvásárolta az új gépet. A tervek szerint a következő évben 30 borjat nevelnek itatásos módszerrel. /MTI/

B 15. kiadás

1953 december 12

12 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti december 12-én,
szombaton délben:

A hőmérséklet fokozatosan csökken

A Szovjetunió fölé érkezett hideg levegő gyorsan folytatja utját dél, délkelet felé, ma reggelre már a Fekete-tenger és a Donyec folyó vonaláig jutott előre. Hatására az Ural-hegység déli részén mínusz 18, mínusz 21, a Volga-vidéken mínusz 15, mínusz 17, Ukreja keleti felében mínusz 10, mínusz 12 fokos éjszakai fagyok alakultak ki. Európa nyugati partvidékeire továbbra is délnyugat felől érkeznek az onyha óceáni légtömegek.

Hazánkban pénteken felhős, párás idő volt. Főleg az ország nyugati felében többfelé esett az eső. Barcsen 12, Győrben 9, Somogyszobon és Nagykanizsán 6 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet Sopronban csak 3, a nyugati határszélén 4-5, másutt általában 6-9, sőt "alocsán és Pécsen 10 fokig emelkedett. Ma reggelre Baján és Kecskeméten mínusz 1, Szegeden mínusz 2, az ország többi részén 2-4 fokig hült le a levegő.

Budapest en pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 10.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, vagy hószállingózás. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet fokozatosan csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: az északnyugati megyékben mínusz 1 plusz 2, másutt mínusz 1 mínusz 4, délen országsszerte 2-5 fok között.

Távolabbi kilátások: hidegebb idő.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

16
B M. kiadás

1953 december 12

14 óra / per

TERVEN FELÜL TÖBB MINT 2000 HOLD FÖLDET TRÁGYÁZTAK MEG A MARCALI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI

1 Vid Hné Ká No VE P

1953 december 12

Somogy megye marcali járásában a vetés befejezése óta is serény munka folyik. Az istállótrágyát hordják ki a földekre, amit nyomban alá is szántanak.

A járásban december 12-ig az előirányzott 13.500 hold helyett 15.528 holdat trágyáztak meg. Ha a terven felül megtrágyzott területet kukoricával vetik be tavasszal és, ha holdanként csak három mázsával takarítanak be többet, akkor is hatezer mázsa kukoricával lesznek gazdagabbak, amivel ezer 50 kilós süldőt másfél mázsára hizlalhatnak./MTI/

A MINISZTERTANÁCS ÉS A SZOT VÁNDORZÁSZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY ÁLLÁSA A VASUTNÁL

1 VT/B/Hné KL VE P

1953 december 12

A közlekedés- és postaügyi minisztérium az eltelt tíz hónap eredményei alapján a Vasutasok Szakszervezetével közösen értékelt a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért a vasut területén folyó verseny állását.

A forgalmi és szolgálati helyek között első Rákosrendező állomás. Átlagos tervteljesítése 103.41 százalék. A vontatási szolgálat területén a békéscsébai fűtőház vezet. A fűtőház dolgozói a tervhez viszonyítva 5 százalékos szénmegtakarítást értek el. Mozdonykilóméter-tervüket 6 százalékkal túlteljesítették, a javítási költségeket 9 százalékkal csökkentették. A műhelyek közül a Szombathelyi Járóműjavító Vállalat jár az élen 104.84 százalékos tervteljesítéssel. A vállalat sztahanovistáinak száma - 1952-höz viszonyítva - 96 százalékkal emelkedett. A pályafenntartási szolgálat területén első helyen áll a kecskeméti pályafenntartási főnökség. Az itt dolgozók jó munkáját bizonyítja, hogy az év folyamán már két ízben nyerték el az élüzem címet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 december 12

14 óra 25 perc

IRODALOMTÖRTÉNETI TUDOMÁNYOS ÜLÉSSZAK

k MTI § Hné Bc VE

1953 december 12

"A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának utmutatása az irodalomnak", címmel a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Állandó Bizottsága, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság december 16-18-a között tudományos ülésszakot rendez.

Az ülésszak keretében december 17-én délután 5 órakor Szigeti József a filozófiai tudományok kandidátusa tart előadást "A tipikus ábrázolás" - címmel. Koreferensek: Böke László, az Akadémia levelező tagja, Komlós Aladár, az irodalomtudományok kandidátusa, Pándi Pál egyetemi tanársegéd, Sarkadi Imre író, Veres Péter Kossuth-díjas író.

December 18-án délelőtt 10 órakor Keszi Imre főiskolai docens ad elő: "A konfliktus kérdése" - címmel. Koreferensek: Benedek András dramaturg, Háy Gyula Kossuth-díjas író, Hegedüs Géza író, Nagy Miklós egyetemi adjunktus.

A tudományos ülésszak keretében lesz Sötér István, az irodalomtudományok kandidátusa, "Eötvös József" című doktori disszertációjának nyilvános vitája december 16-án, szerdán délelőtt 9 órakor.

Az ülésszak vendégei számára december 17-én délelőtt 11 órakor Esze Tamás, a történettudományok kandidátusa tart vezetést a Rákóczi-kor irodalma című kiállításon a Nemzeti Múzeumban./MTI/

MEGNYILT AZ ELSŐ ORVOSSEGÉD-KÉPZŐ ISKOLA

t HK/HK/Hné Bc VE P

1953 december 12

A minisztertanácsnak az orvossegéd-képzés bevezetéséről hozott határozata alapján - a Szovjetunióban jól bevált felszerképzéshez hasonlóan - hazánkban is megkezdődött az orvossegéd-képzés.

A III. San Marco-utca 50.szám alatti orvossegéd-képző iskolát az egészségügyi miniszter képviseletében dr. Gubi Miklós minisztériumi osztályvezető szombaton délelőtt nyitotta meg ünnepélyes külsőségek között.

Az iskolán mintegy 120 hallgató tanul.

/Rajyt.köv./

18. kiadás

1953 december 12

15 óra 30 perc

/Megnyilt az első orvos segéd-képző iskola...folyt/ t HK/HK/Hné Bo VE I

Nagyrészüket vidéki fiatal leány és fiú, akik számára bentlakást és teljes ellátást biztosítottak. A hároméves tanulmányi idő alatt általános egészségügyi oktatásban részesülnek. Az iskola elvégzése után mint magas-képzettségű egészségügyi dolgozók munkájukat orvosi felügyelet és irányítás mellett közegészségügyi-, járványügyi állomásokon, üzemorvosi rendelőkben, mentőállomásokon, nagy építkezéseknél, állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben végzik. Munkájukkal nagyban hozzájárulnak majd az ipari és mezőgazdasági dolgozók egészségügyi ellátásának javításához. /MTI/

A TERMÉNYFORGALMI VÁLLALAT BEGYŰJTŐTELEPEINEK VERSENYE

i MS/He/Hné No Mr Szia 1953 december 12

Az őszi terménybegyűjtési versenyben a begyűjtési minisztérium és a Terményforgalmi Egyesülés megállapította a terményforgalmi vállalatok begyűjtőtelepeinek sorrendjét. Első helyre az abonyi begyűjtőtelep került. Második a dombóvári, harmadik a földesi, negyedik a hunyai, ötödik a csányi begyűjtőtelep. /MTI/

SZOMBATON FIZETTÉK KI A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓBAN AZ ELSŐ MINŐSÉGI BÉREKET

Vid Hné NL Szia Mr 1953 december 12

Pártunk Központi Vezetősége októberi határozatában minőségi munkára hívta fel a kohászokat. Válaszul novemberben eredményes harc indult a diósgyőri nagyolvasztóban a jobb minőségű nyersvasért. A diósgyőri nagyolvasztó soha olyan nagymennyiségben minőségi vasat nem gyártott még, mint novemberben: több mint 70 százalék I. és II. osztályú áru volt. November elsejétől vezették be a nagyolvasztóban a minőségi munkáért járó új minőségi bérezést. Szombaton fizették ki először a novemberi jó munka utáni illetményeket. Nagy öröm és meglepődöttség töltötte el fizetéskor a nagyolvasztó legtöbb dolgozóját. Vastag borítékot vettek át, sokan kétszeresét, háromszorosát kapták a korábban is tekintélyes fizetésüknek. Bodovics János, a Béke-kohó ifjúsági brigádvezetője például 4256 forintot, O. Szabó Lajos a Kilián-kohó főolvasztára 4534, B. Tóth József, a Kilián-kohó főolvasztára 4864 forintot keresett. Burkus János kilencgyermekes családjával a Kilián-kohó egyik műszakjának salakosa 4752 forintot vett fel kiváló munkájáért.

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1953. december 12

15 óra 30

perc

SZOMBATON FI-EMTÉK KI....folyt/ Vid Hné NL Szie Mr

- Én is és dolgozó társaim is ismételtlen meggyőződhetünk arról, hogy amit pártunk ígér, mindenkor teljesíti azt. Ime a bizonyíték. Beosztásunk munkánkkal biztosítottuk a jóminőségű nyersvasat, megkaptuk a minőségi bérezést. Így dolgozunk a jövőben is, hogy tovább fokozzuk a nyersvas minőségét./MTI/

HAROM ESKÜVŐ A KÖZPONTI HÁZASSÁGKÖTÉSI TEREMBEN

t In/F/Hné MI Mr Szie

1953 december 12

Szombat délelőtt a Lenin-körut 67 s számú házban felgyultak a központi házasságkötési terem kristály kandeláberrel. Ragyogó fényárba borult a vörös márványoszlopos, délszaki növényekkel díszített terem. A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága Borudiszi Igazgatóságának főmérnöke, Borsos József jelentette Pongrácz Kálmánnak, a végrehajtóbizottság elnökének, hogy a munkálatokkal elkészültek. Pongrácz Kálmán, amikor a Városi Tanács nevében átvette a termet, a következőket mondotta:

- A központi házasságkötési terem megalkotásával megfelelő keretet adunk annak az ünnepi eseménynek, amelyet a házasságkötés a dolgozó ember életében jelent. Ezzel a díszes külsőséggel is kifejezésre juttatjuk azt a megbecsülést, amelyet a népi demokrácia a házasság iránt tanúsít. Mindez ok, akik új házaspárokként boldog örömmel lépnek ki ebből a teremből: munkáséletük egyetlen pillanatában se feledkezzenek meg arról, hogy szocializmust építő országban élnek, amelynek minden ünnepes polgárát a közös munka, a közös és boldog jövő biztonságának az érzése hatja át. Legyen ez a terem sok új, boldog családi életnek első állomása.

Az első pár a gyönyörű teremben Lohongrin nászindulójának hangjai mellett az anyakönyvvezető elé járult, Dornóy Tamás, a Duna-Tengerhajózási Vállalat terv- és statisztikai osztályának 24 éves vezetője és menyasszonya, Trif Magdolna, 22 éves gépésztechnikus volt. A fiatalokat Pesta László, a Budapesti Városi Tanács elnökhelyettese adta össze. A délelőtti folyamán még két pár: Deák János karosszéria-lakatos Éliás Zsuzsannával és Nagy Zoltán pék Merva Ilonával kötött házasságot./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1953. december 12. 16 óra 15 perc

FRONTBRIGÁDOK VERSENYE

NIM Gy N1 Szia 1953. december 12.

A Nehézipari Minisztérium közli:

A frontbrigádok versenyének decemberi szakaszában újra a november havi győztes, a tatabányai XI-es aknában dolgozó Handler János brigádja áll az élen. A brigád december 12-ig esedékes előirányzatát 203 százalékra teljesítette. Utanuk következnek 188,5 százalékos eredménnyel a tatabányai XII-es aknában dolgozó Oláh János brigádja. Harmadik az ugyancsak a tatabányai XII-es aknában dolgozó Pruzsina Mihálynak, a Szocialista Munka Hőseinek brigádja, az esedékes előirányzat 174 százalékos teljesítésével. Negyedik a tatabányai XI-es akna Blank Antal brigádja 170, ötödik a pécsi Volf Gyula brigádja 156,3 százalékos teljesítménnyel./MTI/

JÁNOSHÁZI JÓZSEF ÉS JANGLI GYULA BEFEJEZTE 1956. ÉVI TERVÉT

i Vid Gy K₂ Szia 1953. december 12.

A balatonnagyberekai állami gazdaság két kiváló SZTZ-traktorosa: Jánosházi József és váltótársa, Jangli Gyula december 12-én befejezte 1956. évi tervét. 1676 normálholdas tervük négyszeresét: 6706 normálholdnak megfelelő talajmunkát végeztek el. Jánosházi József negyvenezer, Jangli Gyula harmincezer forintot keresett ebben az évben.

A jól végzett munka után sem pihennek: hűséges társukat, a traktort, a műhelyben gondosan kijavítják./MTI/

AZ OZDI KOHÁSZATI ÜZEMEK VALAMENNYI GYÁRRÉS ZLEGE TELJESÍTETTE NAPI TERVÉT

Vid Gy Ba Szia 1953. december 12.

A péntek reggeltől szombat reggelig tartó műszakon az Ozdi Kohászati Üzemek minden egyes gyárrészlege tulszámnyalta napi előirányzatát. A nagyolvasztómű 102, a Martin-acélmű 100, a durvahengermű 106, a finomhengermű dolgozói pedig 103,7 százalékos értéket értek el.

A nap legjobb kohászbrigádjának Erdődi Pál munkaérdemrendes főolvasztár brigádja bizonyult: tervüket 101 százalékkal teljesítették túl.

A Martin-acélműben Tóth Kálmán sztahanovista olvasztár brigádja került az élre 144,5 százalékos teljesítménnyel.

A hengerészek közül a tartósorozatiak lettek az elsők: 166 százalékos teljesítésükkel./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

21.

B . kiadás 1953. december 12.

10 óra 55 perc

A KATONA JÓZSEF SZÍNHÁZ

k PGy/F/PE Bc P

1953. december 12.

december 14-én a "Fáklyaláng" helyett az "A özvegy Karla" és az két szeleburdiak" és "Tüvé-tevők" című darabokat, december 23-án és december 27-én a "Fáklyaláng" helyett a "Viharos alkonyat" című szindarabot tűzi műsorra. /MTI/

UJABB CSATLAKOZÁSOK A "200 ÉVES A MAGYAR SZÉNÁNYÁSZAT" EMLÉK-
MŰSZAKHOZ

NIP PE NL Szia

1953. december 12.

Ismét számos bányából jelentették a nehézipari miniszteriumnak, hogy a bányászok nagy lelkesedéssel csatlakoztak a pécsi András-akna dolgozóinak felhívásához a "200 éves a magyar szénányászat" emlékműszak tartására.

X X X

A nagymányoki medencében a nagymányoki és a szászvári bánya dolgozói, akik már befejezték 1953. évi tervüket, elhatározták, hogy terven felül mintegy 10.000 tonna szenet adnak. A mázai bánya dolgozói megfogadták, hogy az emlékműszak tiszteletére december 14-én befejezik évi tervüket és terven felül 3700 tonna jó minőségű fekete szénnel erősítik a népgazdaságot.

Csatlakoztak a pécsiek kezdeményezéséhez a nagymányoki brikettgyár dolgozói is. Éves tervük befejezése után ebben az évben még 2500 tonna brikettet adnak a lakosság jobb tüzelőanyagellátásáért.

X X X

A dorogi medencében a Tokod-altárói bányászok kötelezettséget vállaltak elmaradásuk behozására.

X X X

Az ózdi medencében Péch Antal táró dolgozói úgy határoztak, hogy éves tervükön felül 2549 tonna szenet szállítsanak felszínre. A borsodnádasi bányászok éves tervükön felül 3600 tonna szén termelésére tettek ígéretet. A királdi dolgozók úgy ünnepelnek, hogy az emlékműszak alatt 370 tonna szenet pótolnak éves elmaradásukból.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. december 12.

17 óra 05 perc

/Ujabb csatlakozások. . . 1. folyt./ PE NL Szia vid

A Mátranovádi Szénbánya Vállalat dolgozói december 12-én kettős ünnepet ültek. Nemcsak a "200 éves a magyar szénbányászat" emlékműszak első napja volt számukra ez a nap, hanem egyben annak a kiemelkedő eseménynek az ünnepe is, hogy a vállalat befejezte évi tervét. A bányászok egyben kötelezettséget vállaltak, hogy az év végéig 27.690 tonna szenet adnak terven felül.

X X X

Ugyancsak éves tervük befejezésével ünnepeltek a Várpalotai Szénbánya Vállalat Ferencmezőjének dolgozói is. Elhatározták, hogy évi tervükön felül 18.000 tonna szenet adnak a népgazdaságnak.

X X X

A várpalotai II-es akna dolgozói ígéretet tettek, hogy éves tervüket három nappal a határidő előtt befejezik.

X X X

A Dudari Szénbánya Vállalat Béke-aknájának kollektívája levelet írt Pécsre: "Meggfogadjuk, hogy éves tervünket két nappal a határidő előtt befejezzük és terven felül ezer tonna szenet adunk a népgazdaságnak."

X X X

A mizserfai Szénbánya Vállalat dolgozói az éves terven felül kétezer tonna szenet szállítanak felszínre. Elküldték csatlakozásukat a nógrádi medencéből a rónai, a kisterenyei, a ménkesi, a kányási és a nagybátonyi bányászok is.

X X X

A Sajókazai Szénbánya Vállalat Sólyom-aknáján a bányászok elhatározták, hogy az emlékműszak minden napján legalább 110 százalékra teljesítik előirányzatukat, s ezzel elérik, hogy éves tervüket 1400 tonna szénrel túlteljesítik.

X X X

Az Ornospusztai III-as akna dolgozói is levelet küldtek András aknának: "Meggfogadjuk, hogy éves tervünkön felül 500 tonna szenet adunk a hazánknak."

/folyt. köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. december 12.

17 óra 20 perc

/Ujabb csatlakozások. . . 2. folyt./ vid PE NL Szia

Tatabányán és Dorogon ma megszülettek az első eredmények

Tatabánya tiz aknetornyán gyulladt ki a vörös csillag, jelezve, hogy ezek az üzemek napi tervüknek túlteljesítésével köszöntötték a jubileumi dekád megindulását.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt 865.8 tonna terven felüli szénrel segítette elő a verseny sikerét. Ez a szénmennyiség több mint ezer család évi szénellátására elegendő. A Dorogi Szénbányászati Tröszt száz tonna szenet adott terven felül.

x x x

Az egercsehi bányászati üzem dolgozói az emlékműszak első napján, szombaton reggel 6 órától délután 2 óráig 40 tonna szénrel teljesítették túl előirányzatukat. Az egyéni teljesítmények közül kiemelkedik Kiss József P. vájár teljesítménye, aki 12 csillás előirányzata helyett 24 csillás szenet termelt. B. Kovács István csapata 22 csillás előirányzatával szemben 42 csillást teljesített. Az emlékműszak első harmadában egyetlen egy bányász sem akadt Egercsehiben, aki száz százalék alatt termelt volna. /MTI/

A "ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGUJABB SZÁMÁNAK TARTALMA

k ZLZ PE Mr M

1953. december 12.

A "Za ljudsko zmago" - a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában "A szocialista tábor országai - a világ dolgozóinak példaképei" címmel közölt vezércikket. "Az atlanti paktum hüvelykujja" című cikkében a görög, török és jugoszláv vezérkarok képviselőinek legutóbbi tanácskozásával foglalkozik. A lap ezeken kívül a szlovénrodalom jelenlegi helyzetéről, valamint a meghamisított jugoszláv választási eredményekről ír és megemlékezik Iván Cankar, a nagy szlovén író halálának 35. évfordulójáról. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. december 12.

18 óra 10 perc

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA ESZTRÁDZENEKARÁNAK MŰSORA A BÁNYÁS ZOKNAK

i Tom/KV/PE Mi M

1953. december 12.

Az Országos Filharmónia decemberben eddig hat bányatelepülésen tartott nagyszerű műsoros estét. Az Operaház művészeinek részvételével Rudabányán, Perecesen és Sajószentpéteren opera- és balett-estet rendeztek a széncsaták hőseinek.

Dorogra, Tatabányára és Oroszlányra a Fővárosi Népi Zenekar látogatott el Vörös Sárival, Török Erzsivel, Mindszenti Ödönnel és Szalai Lászlóval. A nóta-est szép sikert aratott.

Legközelebb december 13., 14., 15. és 16-án Környe, Vértes-szöllős, Tata és ismét Oroszlánybánya kulturotthonaiba látogat el az Országos Filharmónia esztrádzene-kara s Hajdu Péter vezetésével, Hol-ló Ilona és Vámosi János közreműködésével hangulatos, jó esztrád-műsorral örvendeztetik majd meg a bányászokat. /MTI/

- - - -

A FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

k FSz PE Mi M

1953. december 12.

közi, hogy a "Boci-boci tarka" című operett előadása december 13-án délután 3/4 3 órakor kezdődik. /MTI/

- - - -

R

25.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1953. december 12.

19 óra 53 perc

ANKET AZ "UJPESTI LÁNY"-RÓL.

t Ha/tot/PE M

1953. december 12.

Szombaton délután a Művészeti Szövetségek Házában számos fővárosi üzem és hivatal közönségszervezője gyűlt egybe, hogy Kovács Dénes - Vajda Albert "Ujpesti lány" című a Fővárosi Vig Színházban bemutatott új darabjáról beszéljessen a zenés vígjáték szerzőjével és szereplőivel. /és

A dolgozók véleményét tolmácsoló közönségszervezők megállapították, hogy a darab/előadása általában sikeresnek mondható, szórakoztatva neveli a nézőt. Többen bírálták a zenét, a Gyulai-Gál fivérek szerzeményét, amely nem mindig elégíti ki az új magyar tánczenével szemben támasztott, növekvő igényeket. Számosan hiányszámként rótták fel, hogy az üzemi dolgozók ábrázolása helyenként nem elég hiteles. A színház művészeinek többet kell üzemekbe látogatniuk, hogy a valóságot hűen tükrözve ábrázolhassák a gyárak dolgozóit. /MTI/

A "BEGYŰJTÉS KIVÁLÓ DOLGOZÓJA" JELVÉNYEK KIOSZTÁSA

k BGYM PE VE

1953. december 12.

A begyűjtési minisztérium, a tanácsok begyűjtési osztályai, a begyűjtési minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok dolgozói közül igen sokan látják el becsülettel munkájukat. A legjobb dolgozók közül 1953. december 12-én 133-at tüntettek ki a "begyűjtés kiváló dolgozója" jelvénnel.

A begyűjtési minisztérium felügyelete alá tartozó sertéstenyésztő telepek dolgozói közül 45-öt tüntettek ki a "kiváló állatgondozó" jelvénnel. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. december 12.

4 óra 30 perc

DEMOKRÁCIA ELLEN SZERVEZKEDŐ, RÁGALMAZÓ TERRORISTÁK BANDAJA A BIRÓSÁG ELŐTT

Mi-Ni /He/Gy VE 1953. december 12.

A Budapesti Megyei Bíróság Jónás Béla-tanácsa pénteken és szombaton demokrácia ellen szervezkedő, rágalmozó terroristák bandájának bűnügyét tárgyalta.

Zudar Endre, a banda vezetője még egyetemi hallgató korában 1952 elején népi demokrácia ellenes szervezkedést kezdeményezett. Terveinek végrehajtásában segítőtársai voltak: felesége, továbbá Pálfay Gábor, Jeney László, Bársony Béla és Luka László orvostanhallgatók. A vádlottak a népi demokráciához hű dolgozókat fasiszta módszerekkel, különböző bűncselekmények elkövetésével rágalmozták meg munkahelyükön, társadalmi és állami szervek előtt. Több száz névtelen levelet, rágalmozó feljelentést szerkesztettek azzal a céllal, hogy beosületes embereknek kellemetlenségeket okozzanak és közöttük elégedetlenséget szítsanak népi demokratikus rendszerünkkel szemben. Fasiszta röpiratokat szerkesztettek és terjesztettek, ugyanakkor azokat a beosületes dolgozókat jelentették fel a röpiratok terjesztése miatt, akiknek ezeket küldték.

Aldozataikat a legkülönbözőbb társadalmi rétegekből szemelték ki. Volt közöttük kiskereskedő, mérnök, KÖZÉRT-alkalmazott, nyugdíjazott őrnagy, orvos és orvostanhallgató. E mellett Zudar és bűntársai később azt tervezték, hogy fertőző betegségeket terjesztenek el a dolgozók között. Ebből a célból Zudar egyik bűntársát, Pálfay Gábort megbizta, hogy szerezzen baktériumokkal fertőzött anyagot. A déli összekötő vasúti hid felrobbantását és több gyújtogatást is tervbevettek.

Zudar Endre beismerte bűnösségét. Az elnök sorra mutatta fel rágalmozó feljelentések, levelek tömegét. A vádlott elismerte, hogy ezeket ő írta. Bevallotta azt is, hogy összesen mintegy 50 embert rágalmozott meg, a legkülönbözőbb vádakkal: népi demokrácia ellenes szervezkedéssel, valtaközérkedéssel, fegyverrejtegetéssel, stb. Beismerte azt is, hogy fertőző betegségeket akartak terjeszteni a dolgozók között baktériumok útján. Sokat hallgatta a nyugati rádiók rémhireit és arra számított, hogy - mint mondotta - "meg fog változni a helyzet, amerikai és jugoszláv csapatok bevonulnak ide, s erre az időre érdemeket akartam szerezni magamnak".

Zudar Endre bűntársai is valamennyien elismerték bűnösségüket. Pálfay Gábor bevallotta: tervbevettek, hogy a dolgozók között dizentéria, influenza, tífusz és lépfene baktériumokat terjesztenek el. Jeney László arról vallott: fegyverek gyűjtését és a déli összekötő vasúti hid felrobbantását javasolta.

/Folyt.köv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. december 12.

19 óra 50 perc

/Demokrácia ellen szervezkedő. . . 1. folyt./ PE VE

Bársony Béla, Luka László és Zudar Endréné is beismerő vallomást tettek.

A kihallgatott tanuk vallomása mindenben alátámasztotta a vádat.

Dr. Zolnai László sebészorvos elmondotta: több mint hatvan rágalmozó levelet kapott. Dr. Nánási Iván tiszánai körzeti orvos arról vallott: magzatelhajtással rágalmozták meg őt, azzal a céllal, hogy eltávolítsák a községből és megzavarják a körzet orvosi ellátását. Oszkay Miklós MTH-oktató, akit lázító röpiratok terjesztésével rágalmoztak meg, elmondotta: "Látom, hogy államunk segítségére van azoknak a dolgozóknak, akiket ártatlanul bemártanak ilyen dolgokba.

Merényi Béla irásszakértő megállapította: a rágalmozó levelek írói a végzett íráspróbák alapján minden kétséget kizáróan Zudar Endre és társai.

Gáspár Gyula ügyész vádbeszédében a többi között rámutatott:

- A kormányprogram egyik legfontosabb feladatul tűzte ki a törvényesség megszilárdítását és az államhatalmi szervek köteltségévé tette a dolgozó nép jogainak biztosításán és sérthetetlenségén való örökdedést. Amikor a vádlottak becsületes dolgozókat jelentettek fel, azt akarták elérni, hogy az állami szervek hamis feljelentések alapján eljárást indítsanak a feljelentett dolgozók ellen. A megrágalmozottak között igen nagy számmal vannak értelmiségi dolgozók. A vádlottak rágalmaikkal és feljelentéseikkel zavarni akarták őket munkájukban és környezetükben, bizalmatlanságot akartak kelteni bennük a nép államával szemben.

Az ügyész a továbbiakban hangsúlyozta: tipikus fasiszta módszereket alkalmaztak a vádlottak, bűncselekményeiket előre megfontolták.

Az ügyész végül példás büntetésért kért a vádlottakra.

A vádlottak védelmét ellátó ügyvédek beszéde után az utolsó szó jogán felszólaló vádlottak újból beismerték bűnösségüket és kérték a megyei bíróságot, az ítélet hozatalánál vegye tekintetbe beismerő vallomásukat, fiatal korukat és azt, hogy az elkövetett bűncselekményeket megbánták.

A megyei bíróság Zudar Endrét a Népköztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés kezdeményezésének és vezetésének büntette miatt 14 évi börtönre, a Népköztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevékeny részvétel büntetése miatt Pálfay Gábor, Jeney Lászlót és Bársony Bélát 10-10 évi, Zudar Endrénét

/folyt. köv.7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 12.

19 óra 50 perc

/Demokrácia ellen szervezkedő. . . 2. folyt./ Mi-Ni/PE Bn

7 évi börtönbüntetésre, Luká László vádlottat pedig a Népköztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés előmozdítása miatt 7 évi börtönre ítélte. Valamennyi vádlottat 10 évre eltiltották a közügyektől és elrendelték teljes vagyonuk elkobzását.

- Ennek a bünpernek a vádlottak - mondta az indokolás során a . . . tanácselnök - újból bizonyítékát adták annak, hogy az ellenség egyre dühödtebben nézi a szocializmus útján tett előrehaladásunkat, mindig új és új módszereket választja támadásának. De minden új támadással szemben készek vagyunk felvenni a harcot, le tudjuk leplezni és el tudjuk tiporni azokat, akik kezét emelik hazánkra.

A vádlottak enyhítésért felebbeztek. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1953. december 12.

2 óra 40 perc

EMLEKKIÁLLÍTÁS NYILT MEG PILISVÖRÖSVÁROTT A BÁNYÁSZ ÉHSÉGFELVONULÁS
25. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t Hbj/B/PE VE

1953. december 12.

Huszonöt esztendővel ezelőtt, 1928. december 11-én a sztrájkoló pilisvörösvári bányászok elindultak Budapest felé, hogy határozott fellépésükkel tisztességes munkakörülményeket, az éhező, nyomorgó bányászcsaládoknak nagyobb falat kenyeret és emberibb bánásmódot harcoljanak ki a Horthy-fasiszta rendszer-kormányától.

A hősi megmozdulás 25. évfordulója alkalmából ünneplőbe öltözött a bányászfalu, a házalón vörös lobogókat és nemzeti színtű zászlókat lengetett a szél, díszes feliratok köszöntötték az egykori éhségfelvonulás résztvevőit.

Szombaton délután a vájáriskolában emlékeztek meg a bányász-sztrájk évfordulójáról és a holnap bányászai, a vájártenulók előtt Vihl János, a Pilisi Szénbánya Vállalat vájárja, a sztrájk egyik résztvevője ismertette az éhségfelvonulás történetét. Elmondotta többek között, hogy a sztrájk, majd az éhségfelvonulás idején a bányász-asszonyok is hősi példát mutattak s a menet élén jártak, amikor a mintegy kétezer főnyi tömeg elindult a főváros felé. Szólt arról is, hogy a szociáldemokrata vezetők milyen aljas módon árulták el a munkásságot, beszélt arról, hogy a munka felvétele után - bár az igazgatóság megígérte, hogy a sztrájkban résztvevők közül senkinek sem esik bántódása - sorra bocsátották el a sztrájkvezetőket.

Felszólt az emlékünnepeken Tóth István százhalombattai tsz-tag, aki a sztrájk egyik szervezője volt annakidején s öt esztendőig volt a pilisi bányák szakszervezetének vezetője. A sztrájk után a Horthy-fasizmus bányatókései nem engedték többé bányamunkára. Tóth István elmondotta, hogy milyen hősi küzdelmet vívott a pilisi bányásztársadalom, mindez azonban csak azért vált lehetővé, mert a bányamunkások mozgalmát a párt illegális szervezetei irányították.

A vájártenulók számos kérdést tettek fel az éhségfelvonulás: egykori résztvevőinek. Szombaton délután Pilisvörösvár többi iskolájában is megemlékeztek a hősi multról.

Szombaton délután nyílt meg a bányász szakszervezet kulturális házában a Munkásmozgalmi Intézet rendezésében az a kiállítás, amely bemutatja, hogy milyen keserves és nehéz életük volt a bányászoknak a Horthy-fasizmus idején,

/folyt. köv./ 8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. december 12.

10 óra 55 perc

/Emlékkiállítás nyílt meg. . . folyt./ t Hbj/B/PE VE

továbbá képekben és az illegális sajtó híradásaiból ismerteti a felvonulás és a sztrájk történetét, de megmutatja a kiállítás azt is, mennyire megszépült a felszabadulás óta a bányászok, köztük a pilisvörösváriak élete is. Bemutatja azt a hatalmas fejlődést, amit a Szovjetunió bányászai értek el és amely felé törekszik a magyar bányászat is.

A kiállítás megnyitóján Keszthelyi Gyuláné, a Munkásmozgalmi Intézet munkatársa mondott beszédet. Elmondotta azt is, hogy a pilisvörösvári bányászok ünnepi műszakkal köszöntötték a sztrájk 25. évfordulóját és ezen az ünnepi műszakon kimagasló teljesítmények születtek. /MTI/

- - - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1953. december 12.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE M

1953. december 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 12-én, szombaton este 21 órakor:

A hőmérséklet fokozatosan csökken

Európai nyugati és északi partvidékeire egymás után érkeznek az óceáni léghullámok s ezért az említett területeken változékony, szeles és többfelé csapadékos az idő. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének nagyrészen csendes, száraz és hideg időjárás uralkodik.

Hazánkban szombaton főleg az északi megyékben hullott néhány helyen kisebb eső. Nap közben a hőmérséklet általában 5-7, Baján és Szegeden 8 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső, vagy hószállingózás. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet fokozatosan csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel az északi megyékben mínusz 1 - plusz 2, délnyugaton mínusz 1 - mínusz 4, délnyugaton országsszerte 2-5 fok között.
/MTI/

A NÉPHADSEREG MŰVÉSZEGYÜTTESÉNEK ÜNNEPI MŰSORA A PILISVÖRÖSVÁRI Bányászoknak

t Hbj/Szné/PE Mr M

1953. december 12.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szombaton este a pilisi bányászsztrájk huszonötödik évfordulója alkalmából ünnepi műsort adott a pilisvörösvári bányászoknak a községi kulturotthonban.

A nagytermet zsúfolásig megtöltötték a pilisvörösvári dolgozók s az ünnepi műsor előtt Roska Péter, a Pilisi Szénbánya Vállalat pártbizottságának titkára köszöntötte a Néphadsereg művészegyüttesét. A művészegyüttes tagjai nevében Kozma László százados válaszolt, majd megkezdődött a műsor, amelynek során klasszikus és mai kórusműveket, népi táncokat, bányász dalt, zenekari számokat adott elő az együttes. Az egyes számokat a huszonöt évvel ezelőtti éhségtüntetésben részt vetteknek a mai élenjáró dolgozóknak ajánlotta a művészegyüttes. Az előadásnak forró sikere volt.

/MTI/

—Vége—